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雇用保険・社会保険料率の変更 
給与計算に注意!保険料率の変更時期 
毎年春は雇用保険料率や健康保険・介護保険料率の見直し時期と

なりますが、今年は「3 月分から健康保険・介護保険料率」が、「4 月

分から雇用保険料率」が変更となります。 

それぞれの変更後の料率と給与計算への反映時期を確認しましょう。 

① 健康保険・介護保険料率 

（北海道）  健康保険料率:10.39％ ⇒ 10.29％ 

         介護保険料率:1.64％  ⇒ 1.82％ 

健康保険・介護保険料率は都道府県によって異なります。 

詳細は年金事務所から送付される保険料額表をご確認下さい。 

② 雇用保険料率                   （）は従前の料率 

 労働者負担 事業主負担 合計 

一般事業 
6/1000 

（5/1000） 
9.5/1000 
（8.5/1000） 

15.5/1000 
（13.5/1000） 

農林水産 

清酒製造事業 
7/1000 

（6/1000） 
10.5/1000 
（9.5/1000） 

17.5/1000 
（15.5/1000） 

建設事業 
7/1000 

（6/1000） 
11.5/1000 
（10.5/1000） 

18.5/1000 
（16.5/1000） 

 

変更後保険料の適用時期   

健康保険・介護保険料率:原則として 4 月に支給日が来る給与時 

雇用保険料率:3 月中に締め日が来る給与の支給時 

 かわべのこぼれ話 

みんなの経営ミニについて 

2023 年 4 月より、再び「みんな

の経営ミニ」の作成を始めました。 

みんなの経営ミニは、最新の人

事・労務ニュースをいち早く皆様へ

お伝えする為、ニュースレターの形

で毎月発行していきます。 

御覧頂いた皆様には、これらのニ

ュースを通して自社についてご検

討頂き、不明点や自社に取り入

れたい制度等ございましたらご相

談頂ければと思っております。 

また、関与先様はもちろん、関与

先でない皆様にもご購読頂けるよ

う弊社ホームページにて毎月公開

致しますので、何卒よろしくお願い

申し上げます。 

復 刻 版 
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60 時間超の時間外労働への割増率引き上げ 

中小企業における月 60 時間超の残業は 50％以上の割増に! 
2023 年 4 月から施行される「月 60 時間超の時間

外労働に対する割増率引き上げ」とは、ひと月に 60

時間を超える時間外労働をした従業員に対し、その

超えた時間当たり 50％以上の割増賃金を支払わな

ければならないというものです。 

 月 60 時間まで

の時間外労働 

月 60 時間超 

の時間外労働 

2023 年 3 月まで 25％以上割増 25％以上割増 

2023 年 4 月から 25％以上割増 50％以上割増 
 

 

また、月 60 時間超の時間外労働が深夜時間（午

後 10 時～午前 5 時）にかかる場合は、深夜割増

としてさらに 25％（合計 75％）の割増となります。 

なお、60 時間超の時間外労働に対して、割増賃金

を支給する代わりに代替休暇を与えることも認められ

ています。 

割増賃金の代わりに代替休暇を与えるには労使協

定の締結等の事前準備が必要なため、導入を希望

される場合はご相談下さい。 

先日は沖縄ツアーに参加し、綺麗な海を見たり、ダイビングを体験することができました。 
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